



### 抗击疫情我在岗

## 让党员和群众拧成一股绳

□本报记者 于海东

2月16日,降温后的乌海十分寒冷,海勃湾区东湖北社区党委书记康炜仍像往常一样,在各个小区检查点之间往来查看,每天他要这样工作18个小时。他说:现在经过充分发动辖区党员群众,小区检查、消毒和重点人群监测工作都已经有序开展。

1月26日,大年初二,作为社区党委书记,康炜紧急召集社区党委会,主要任务只有一个:按照春节前计划实施,快速发动党员和群众提升社区防控等级。

很快,东湖北社区内各小区都实行了封闭管理,就连一处只有26户

居民的山边散居点也设置了检查点。社区第一个在全市实施身份证和小区出入证“双证”制度出入。

要做好社区疫情防控,必须把党员和群众发动起来,拧成一股绳。康炜说。东湖北社区人口近万,而且地处城区边缘,外来人口多,管控难度大。在发动社区党员后,他又发挥社区原有的“三社联动”经验,把辖区乌海市爱心协会、乌海市蓝天医疗救援协会等“两新”组织发动起来,组织志愿者队伍,投身疫情防控。这些组织不仅为社区防控出力,还为乌海市疫情防控捐赠了65吨消毒液,为全市130个疫情防控卡点送去奶茶等物资。

工作推进紧张而有序,疫情防控网越织越密,康炜将发动起来的近

200名党员和志愿者组成5支服务队,分工明确。

卫生清洁志愿服务队利用节前准备的消毒用品,对各小区的楼道、健身广场等公共区域进行全面消杀;巡逻宣传志愿服务队线上线下同步向居民宣传疫情防控知识,稳定居民情绪,引导居民不信谣、不传谣,劝导居民戴口罩。康炜还与擅长文艺的群众编制了防疫“快板书”,通过移动广播在社区宣传。民情摸排志愿服务队挨家挨户摸排汇总数据,社区值守志愿服务队对进出小区人员进行详细了解与登记,后勤保障志愿服务队为各服务队提供后勤保障的同时,还负责隔离人员的必需蔬菜、生活用品物资保障和生活垃圾处理,保障他们生活稳定和情绪稳定,做到了

隔离不隔关爱。72岁的老党员杨文义不仅参与值守,还主动参与社区消毒、宣传和清扫工作。贫困户张宏义也主动来当志愿者,在小区值守。

面对防控人手日渐不足的难题,康炜想到了信息化手段。他在社区所在的湖北街道办事处原有“空中课堂”平台的基础上,延伸出实时追踪及监测返乡人员的疫情防控板块。人们通过手机扫码进入,足不出户即可填写详细的个人信息,社区工作人员不用接触隔离人员即可完成监控和信息填报工作,提高了排查效率,减少了风险,节省了人力。

目前,康炜正在进一步细化社区网格化管理,在每个小区设立两名网格员长协调每栋楼的楼栋长,将社区的防控工作进一步做实。



发动社区老党员开展疫情防控。



与只有26户居民的空房区值守人员商量工作。

## 我是党员,我先上!

□本报记者 王玉琢  
实习生 张晓艳

我是党员,我先上!这是党心

如火的集结号。我们要到社区,配合社区筑牢疫情防控安全线,马上出发!这是挺身向前的冲锋号。

大爷,我给您量一下体温,记得回家勤洗手,家里多通风。这是默默奉献的贴心坚守。

在与疫情激战的鄂尔多斯战场,每天都有康巴什区人民法院的党员干警在岗,在位,他们吃泡面、喝冷水,早出晚归,竭尽所能织牢织密基层一线防控网。

疫情就是命令,防控就是责

任。康巴什区人民法院迅速反应,全面动员,下沉一线,把疫情防控作为当前最紧迫的政治任务,让法徽和党旗一同闪耀在这场没有硝烟的战场前沿。

1月24日,除夕夜,万家灯火庆团圆之时,康巴什区人民法院第一时间成立疫情防控工作领导小组,并紧急召开疫情应对专题党组会,院领导及各庭室负责人全部在岗在位、科学调度,实行疫情防控期间24小时领导带班和专人值班制度。

1月26日,发出抗疫动员令,1月27日,首批16名党员法官投入到疫情防控阻击战中;1月28日,《康巴什区人民法院疫情防控阻击战倡议书》发布,短短一天内,30名党员干警、34名志愿干警自愿组成康法疫情防控

阻击战突击队,由一把手担任总指挥,分管领导带队,党员干警先锋引领。

防控工作开展以来,按照“领导小组+社区工作人员+法院干警”模式,每日派出16名法院干警下沉到街道社区,每位干警负责包联和管控若干单元,与网格员形成工作合力,认真开展定点值班、拉网排查、体温检测、进出登记、知识普及等工作,对防控工作片区的13栋楼、27个单元组织开展系统摸排3次,共排查456户,1298名居民,累计排查3700余人次,确定密切关注对象40人,确保不漏一户、不缺一人。

1月27日,启动应急预案,发出防控通知,妥善安排应急储备、值班值守、物资储备等工作,全面

部署网上立案、审判执行等工作,保证司法为民的通道一直在“开启”状态。1月28日、29日通过官方自媒体平台向社会发出公告和诉讼指引,倡导当事人立案、提交证据材料、申请调解等诉讼活动,通过康巴什微法院、人民法院在线调解平台、12368热线等平台进行网上立案、跨域立案,实现网上诉讼服务24小时不打烊。

实行错时上下班+AB岗模式,干警轮流坚守工作岗位。率先启用“云间”互联网模式,将春节后已排期开庭的74件案件通过合理延期开庭、远程网上调解、网上开庭等方式进行。执行环节通过网上执行查控系统等方式办理,尽力做到疫情防控和保障群众诉讼“两不误”。

## 把生产生活物资送到每户牧民家

□本报记者 李玉琢  
实习生 周长晨

近日,蒙东地区普降大雪,给茫茫雪原又披上了一身厚厚的白衣。2月14日,陈巴尔虎旗巴彦哈达苏木副苏木达(苏木达,汉语为乡长)青格格早早便带着巴彦哈达嘎查、乌兰础鲁嘎查的两委班子成员,驾驶着皮卡车来到了几十公里外的巴彦库仁镇。他们此行是为57户牧民集中运送6.5吨柴油和日常生活物资。

赛音朝克图家100升、呼其图家50升、呼格吉勒图家100升,记者在镇区加油站看到,乌兰础鲁嘎

查嘎查达(嘎查达,汉语为村长)贝尔正拿着小本子一笔一笔的向收钱员报着每户需要的柴油数量。

别看现在出行都是汽油车,可牧民们拉草用的拖拉机、引水用的发电机用的都是柴油,离了这些还真不行!贝尔对记者说。

新冠肺炎疫情发生后,为了有效阻隔疫情蔓延,该旗采取了严格的车辆、人员管控措施,不断强化对牧民的健康知识防护宣传,劝导大家尽可能的不出门,减少人员流动。但随着冬季临近结束,部分牧民冬季储备的饲草和油料已消耗殆尽,加上蔬菜、水果及米面油等生活必需品,亟待物资补给。

为了保证牧民日常生活、做足春季羔羊保育等畜牧业生产准备工作,该旗在对疫情进行严密防控的基础上,组织各苏木镇和有关部门畅通货物运输通道,全力保证物资供给。同时,针对牧区居住分散的特点,在苏木、嘎查两委工作人员中建立网格员队伍,在进行严格个人防护培训后,集中采购、分散分配,尽可能地减少人员聚集,确保广大人民群众生产生活不受疫情影响。

乌其拉图是巴彦哈达苏木巴彦哈达嘎查的一户普通牧民,家中饲养着46头西门塔尔牛。眼看着储备的饲料一天一天减少,心急如焚的他给嘎查支部书记乌都木其拉图打了

电话:乌书记,我家牛草料不够了,现在出去也不安全,这可怎么办啊?你家都需要什么?豆饼、饲料、挂面?好,明天我就去旗里,连同大家需要的东西一起买回来。

不出半天,乌都木其拉图便开车将买好的10袋豆饼、5袋饲料和青菜、挂面送到了他家。这下好了,这些东西够我家用半个月了,乌其拉图说。

为减少人员流动和聚集,便利社会公众办事,陈巴尔虎旗还在就业创业、人事人才、社会保障、项目审批等多个方面,通过网上办公、电话办、邮寄办等方式,切实保障疫情防控和生产生活两不误、两促进。

刘兴期待着。

## 自治区扶贫办:确保疫情防控和脱贫攻坚两不误

本报2月16日讯(记者 韩雪茹)记者从自治区扶贫办获悉,为确保疫情防控和脱贫攻坚两手抓、两不误,自治区扶贫办在做好疫情防控工作的同时,积极排查疫情对脱贫攻坚的影响,落实应对疫情影响的措施,确保脱贫攻坚圆满收官。

面对疫情,自治区扶贫办加强扶贫产业监测调度。对设施农业和生产加工企业目前状况进行摸排调查,支持农产品加工企业在做好疫情防控的基础上,尽快开工生产。还强化产品市场动态监测,根据疫情发展尽早制订生产计划和采购计划。同时,发挥财政杠杆作用,及早落实扶贫产业的相关补贴资金,确保农村低保、残疾人两项补贴资金及时足额发放到位。对受疫情影响较大的扶贫产业以及有发展前景遇到困难的扶贫企业给予倾斜扶持,对受疫情影响到期还款困难的贫困户予以展期或续贷。

为畅通农产品销售渠道,自治区扶贫办协同相关部门积极推进农产品生产与大中城市农贸市场、大型超市对接,进一步扩大收购区域和种类,为产品销售运输车辆开通绿色通道。

有效利用网络平台对贫困户生产的农产品进行销售,动员帮扶责任人扩大销售范围,保证贫困户增收扩销收入。同时,充分运用互联网平台,及时发布网上就业用工需求信息,确保疫情过后贫困劳动力能及时就业。统筹公益性岗位,鼓励增设临时公益性岗位,优先安排有就业意愿的贫困劳动力就近就地就业。开展线上专项就业服务行动,应用现代化远程等手段加强贫困人口技能培训。在疫情防控期间,利用现代信息传输手段,采取网上办公、网上审批、视频会议等手段,统筹推进好扶贫项目建设筹备工作,加快项目审批立项进度。

与此同时,自治区扶贫办加强对贫困人口的基本生活情况监测分析,及时掌握贫困人口吃饭、穿衣、饮水等基本生活情况,加强救援物资储备,及时给予救助帮扶,确保贫困人口疫情期间不愁吃、不愁穿,基本生活得到有效保障。严格落实“四不摘”的要求,充分发挥驻村帮扶、结对帮扶全覆盖的优势,制定针对贫困户的疫情防控工作方案,加强对贫困户的思想引导和心理疏导,增强贫困户应对疫情的信心。

## 自治区教育厅:疫情防控与教育改革发展稳定两手抓

本报2月16日讯(记者 刘志贤)连日来,自治区教育厅不断推进全区教育系统应对新冠肺炎疫情防控各项工作,统筹抓好教育改革发展稳定各项工作,坚决做到“两手抓、两促进”。

自治区教育厅要求,全区各级教育部门要把疫情防控作为当前最重要、最紧迫的工作抓实抓好。各地各校要进一步完善防控工作体系,织密工作网络,完善学校突发公共卫生事件应急预案。要切实抓好开学前准备工作,进一步加强全面排查、建档立卡、学校防控条件建设和校园环境整治工作,积极开展好线上教学准备工作,做好学生学业辅导和就业指导,但不得提前开始新学期课程网上教学。要提前谋划好开学后防控措施,加强体温检测,严格人员管理,做

好应急准备,保持校园环境卫生,加强健康教育和体育锻炼。要切实落实联防联控,强化部门协同和依法依规防控。要做好宣传引导和思想政治教育工作,综合运用图解、短视频、H5、动漫等师生喜闻乐见的形式,加大疫情防控知识宣传力度,加强师生思想引导和心理疏导,妥善解决好就业、招生、教学等学生和家长们关心的现实问题。

在做好疫情防控的同时,自治区教育厅还要求,全区教育系统要按计划推进教育脱贫攻坚、普惠性学前教育资源扩充、义务教育优质均衡、高考综合改革、双一流建设、一流本科、高职双高计划、教师队伍建设等重点任务,统筹抓好教育改革发展稳定各项工作。

## 鄂尔多斯集团捐赠价值255万元物资

本报2月16日讯(记者 李存霞)2月14日上午,鄂尔多斯集团向自治区红十字会捐赠价值255万元的物资,助力我区新冠肺炎疫情防控。本次鄂尔多斯集团从日本进口采购N95型口罩5万只、医疗外用口罩15万只、医用普通防护服1000套,全部捐赠给自治区红十字会,定向用于自治区疫情防控。

鄂尔多斯投资控股集团有限公司党委书记侯永旺说:自新冠肺炎疫情发生以来,鄂尔多斯集团第一时间积极响应,密切关注疫情动态,在努力实现自身发展的同时,想方设法从国内外紧急采购紧缺医用口罩和防护用品等防疫用品。作为自治区本土大型民营企业,我们愿为自治区疫情防控作出应有贡献。

## 兰格格乳业满负荷生产捐赠抗疫一线

本报乌兰察布2月16日电(记者 皇甫美鲜 实习生 魏作雨)兰格格乳业防疫生产两不误,原奶照常生产,把产品捐赠抗疫一线。

疫情发生后,兰格格乳业在当地政府帮助下,迅速成立疫情防控小组,制定《新型冠状病毒肺炎应急预案》,对于车辆、厂区进行全面消毒,保障人员和产品生产的绝对安全。

连日来,全国多地牧场发出“断粮”的预警信号,部分牧场的储备饲料

已经不足以支撑到月底,牛奶消费需求也因此受到抑制,出现“卖难”和“断供”现象。

为了帮助奶农共渡难关,兰格格乳业坚持原奶照常,独自承担起奶源消化的亏损压力,将收回的原奶加班生产成酸奶,通过红十字会或直接捐赠给医护、公安、交警、农牧、社区等疫情防控一线工作人员,从1月30日至2月13日,已累计捐赠系列产品7679件,价值146万多元。

## 巴彦淖尔市为企业出具首单不可抗力证明书

本报巴彦淖尔2月16日电(记者 韩继旺)近日,巴彦淖尔市贸促会为嘉友国际物流股份有限公司出具了首单新冠肺炎疫情不可抗力事实性证明书,为企业因疫情不能按期履行合同提供不可抗力证明,帮助企业减免延期履约的违约责任,为企业挽回受疫情影响造成的经济损失。

当前,受新冠肺炎疫情影响,巴彦淖尔市部分外贸出口企业在货物生产及流通等方面遭到阻碍,可能导致个别国际贸易合同无法如约履行。为

维护这些外贸进出口企业的合法权益,帮助企业尽可能减少损失,巴彦淖尔市贸促会及时发布通知,承诺将免费为有需要的企业出具不可抗力事实性证明。疫情期间,在巴彦淖尔市注册成立的外贸进出口企业,如果因疫情影响而不能如期履行或者无法履行国际贸易合同的,可向市贸促会申请办理不可抗力相关的事实性证明。市贸促会将无偿为企业办理不可抗力事实性证明的英文翻译服务,企业只需提供必要的证明材料即可快捷办理。

## 两个人的婚礼

□本报记者 刘向平

不扎彩门、不办酒席、不请亲友、不放礼炮,这是一场只有新郎新娘两个人的婚礼。

2月13日一大早,包头市石拐区大德恒街道营子村村民刘兴和刘健红还来不及吃早饭,就开始马不停蹄地布置婚房,然后各自换上崭新的

礼服,在疫情防控工作人员的见证下,举办了一场特殊又不失喜庆的婚礼。

两位新人戴上口罩,摆弄着各种姿势,拍下了这难忘的瞬间。这是婚礼现场唯一的画面,也是最庄重的画面。

照片发在微信朋友圈后,顿时点赞如潮。这是两位新人在向所有亲朋好友的正式宣告,也是他们新的人生的特别开始。

新郎刘兴介绍说:早在几个月

前,我们双方父母就将2月13日定为大喜之日,为此,做了大量准备工作。

没想到,婚礼却是在这样的情境下举行,太特别了。疫情突降,婚礼怎么办?两家人通过微信沟通,以少数服从多数的原则,表决决定:如期举行!

在这危难时刻,我们虽然帮不上大忙,但也绝不能添乱,婚礼只是个形式,最重要的还是两个人的感情。本想热闹

闹闹举办一场婚礼的新娘刘健红说。

虽然妻子深明大义,但刘兴还是觉得对不起她。他深知,穿上婚纱是一个女人一生中最重要的时刻,也是所有女人一辈子的梦想。

他说:等疫情防控阻击战胜利后,我一定会为妻子补办一个隆重的婚礼,让所有的亲朋好友一起见证我们的爱情。

刘兴期待着。